

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 154 (4253)

Вторник, 2 августа 1949 года.

Цена 20 коп.

ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Социалистическое соревнование сельских Советов является важнейшим средством мобилизации трудящихся колхозной деревни на борьбу за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за неуклонный подъем хозяйства и культуры села. Соревнование сельских Советов помогает повысить уровень советской работы, укрепить связи Советов с трудящимися массами.

Многие сельские Советы нашего округа, включившись в областное и окружное социалистическое соревнование сельсоветов, добились повышения своей организаторской роли, улучшения советской работы.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся, подводя итоги соревнования сельских Советов за первое полугодие текущего года, признал победителем в соревновании Красноярский сельский Совет Кондинского района (председатель сельсовета тов. Бабкина, секретарь сельсовета тов. Шаровин).

Колхозы Красноярского сельского Совета успешно завершили план весеннего сева, выполнили полугодовой план рыбодобычи на 354 процента. План мобилизации денежных средств выполнен на 105 процентов. Школы сельсовета отремонтированы, обеспечены дровами на весь отопительный сезон, подготовлен интернат.

Этих успехов сельский Совет добился потому, что его работа была организована строго по плану. Регулярно проводились заседания исполкома и сессии. К работе сельсовета привлечены депутаты и сельский актив.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревнова-

нии, облисполком присудил Красноярскому сельскому Совету переходящее красное знамя исполкома областного Совета, решил занести сельский Совет на областную Доску почета и наградить его почетной грамотой облисполкома, выдать 3 тысячи рублей на строительство избы-читальни. Председатель сельсовета тов. Бабкина получает денежную премию в сумме 700 рублей, секретарь сельсовета тов. Шаровин — 400 рублей.

Исполком областного Совета отметил также хорошую работу Сатыгинского сельсовета Кондинского района, Шеркальского сельсовета Микояновского района, Саранпаульского сельсовета Березовского района и Покурского сельсовета Сургутского района.

Так, как работает Красноярский сельсовет, могут и должны работать все сельские Советы округа. Для этого надо, чтобы они усилили свою организаторскую роль в борьбе за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за досрочное выполнение социалистических обязательств, данных рыбаками округа товарищу Сталину, за выполнение плана развития животноводства и развитие его продуктивности, за создание прочной кормовой базы, за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, за рост культуры в деревне. Надо, чтобы сельские Советы усилили организационно-массовую работу, вовлекли в свою деятельность через постоянные комиссии всех депутатов и сельский актив, работали по плану.

Шире размах социалистического соревнования сельских Советов!

ПЕРЕДОВАЯ РЫБАРТЕЛЬ

Заслуженной славой в Кондинском районе пользуется рыбартель «17 лет Октября» Болчаровского сельсовета. Полугодовой план рыбодобычи выполнен на 500 процентов. Рыбаки ведут успешно промысел и в третьем квартале. За сверхплановую рыбу в первом полугодии артель получила 20 тысяч рублей и премию 1500 рублей.

Успехи, достигнутые артелью, не случайны. Колхозники понимают, что только общественный труд может обеспечить хорошую жизнь.

Председатель артели Фомин Федор Никифорович — хороший хозяин. Он мобилизует всех колхозников на укрепление общественного хозяйства.

Рыболовецкая бригада под руководством Овсянкина Филип-

па Гавриловича хорошо ведет лов. Рыбаки промышляют на 50—60 километров на глухих сорах и берут богатые уловы. Специально выделенные ловцы закрывают несколько речек. Артель гордится своими рыбаками — Овсянкиным, Черняковым, Плехановой и 16-летним Зарубиным Геннадием, который уже 4 года работает в неводной бригаде.

Сейчас артель успешно ведет заготовку сена, чтобы обеспечить скоту сытую зимовку.

На очередном собрании колхозники решили купить мотолодку для колхозных нужд.

Недавно артель приобрела радиоприемник «Электросигнал», и теперь колхозники слушают голос родной Москвы.

Н. Губин.

С. Болчары, Кондинского района.

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

Выполним годовой план в третьем квартале

В связи со спадом воды рыбаки колхозов Тюлинского сельсовета значительно усилили лов рыбы.

На Кондинском сору рыбаки Слинкин Геннадий и Тюльканов Евгений, выставляя по 7 ставов, добывают ежедневно по 70—100 килограммов стерляди.

Ловцы рыбартели им. Микояна (д. Чага) приняли на себя обязательство выполнить годовой план в третьем квартале. Бригадир Ананий Некрасов заявляет:

— При том изобилии рыбы, какое имеется в этом году, мы сможем добыть не менее 600 центнеров первосортного язя и значительно перекрыть годовой план.

Г. М. Вторушин,
председатель Тюлинского сельсовета.

Почему отстают балинские рыбаки?

Бригадир рыболовецкой артели им. Ворошилова (д. Бала, Самаровского района) Иванов Иван Иванович совершенно не руководит рыбаками и занимается только своими личными делами. 680 центнеров рыбы надо выловить бригаде в третьем квартале, а выловлено всего-навсего 3 центнера.

Правлению колхоза надо призвать к порядку нерадивого бригадира.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Дубовые рощи

На юге страны начинается новое наступление на полупустыни и пески. Приступлено к выполнению еще одного плана больших насаждений леса. На площади в 407 тысяч гектаров будет выращен промышленный лес — новые дубовые рощи.

Дуб — лучшая порода русского леса. Древесина его крепка, упруга. Всем известно, как высоко ценятся, например, дубовая мебель, дубовая клепка, дубовые бочки. Дуб — засухоустойчив, долговечен, надежный защитник полей от суховея.

Новые дубравы — важнейшее звено великого сталинского плана преобразования природы. Они, как и лесные полосы, помогут подъему сельского хозяйства в засушливых районах и в то же время обеспечат юго-восток нашей страны высококачественной древесиной для промышленности.

План посадок новых дубовых рощ намечено выполнить к 1955 году. 95 тысяч гектаров новых дубов появится в Астраханской области, 175 тысяч — в Сталинградской, 137 тысяч — в Ростовской.

Министерство лесного хозяйства составляет генеральный проект плана новых лесонасаждений. Организируются 46 лесозащитных станций, 15 из них приступают к работе в нынешнем году. Новые станции

31 июля трудящиеся нашей страны с огромным подъемом отметили традиционный праздник советского народа — Всесоюзный день железнодорожника.

За три с половиной года послевоенной пятилетки советские железнодорожники добились больших успехов. Еще в прошлом году наш железнодорожный транспорт превзошел довоенный уровень грузооборота. В нынешнем году значительно увеличилась перевозка важнейших народно-хозяйственных грузов — угля, металла, кокса, нефти, руды.

Но работники транспорта не успокаиваются на достигнутом. Об этом ярко свидетельствует опубликованное 31 июля в газетах письмо железнодорожников товарищу Сталину. Они перед лицом всей страны принимают новые, повышенные обязательства: перевыполнить годовой план погрузки, погрузить сверх задания 115 тысяч вагонов угля, 14 тысяч вагонов черных металлов, 54 тысячи вагонов лесоматериалов,

150 тысяч цистерн нефтепродуктов. Советские железнодорожники обещают товарищу Сталину обеспечить перевозку каменного угля, лесоматериалов, кокса и нефтепродуктов на уровне плана 1950 года.

Накануне праздника во многих клубах, парках, дворцах культуры страны открылись выставки железнодорожного транспорта, которые посетили сотни тысяч трудящихся.

31 июля в Москве, в Центральном доме культуры железнодорожников, состоялось торжественное заседание, посвященное Сталинскому дню железнодорожника. С большим докладом об успехах советского транспорта выступил Министр путей сообщения тов. Бецев.

О торжественных заседаниях, посвященных традиционному празднику советского народа, сообщают из Ленинграда, Киева, Таллина и других городов страны.

(ТАСС).

Высокопроизводительный труд косарей

Косарь Федор Делашев из колхоза «Знамя победы» Курской области из года в год показывает образцы производительности труда. С особым мастерством работает Делашев в нынешнюю уборочную. На косовище ржи и озимой пшеницы он довел дневную выработку до 3,2 гектара. Делашев использует для работы каждую минуту рабочего дня. К кось-

бе приступает с двумя запасными косами. Ручка и лезвие косы сделаны такой длины, что они не сковывают движений, позволяют косарю свободно и легко работать.

Опыт передового колхозника стал достоянием многих. Теперь в районе насчитывается около тысячи косарей, перевыполняющих задание в 2—3 раза.

(ТАСС).

НА ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ

На Московском шинном заводе состоялась встреча знатной аппаратчицы Березниковского содового завода Марии Ширшиной со стахановцами и счетными работниками столичного шинного завода. С большим вниманием выслушали московские шинники рассказы тов. Ширшиной о том, как она, перейдя на индивидуальный хозяйственный расчет, за первое полугодие сэкономила 75.609 руб-

лей. Индивидуальный хозрасчет внедрен во многих цехах Березниковского завода.

Стахановцы московского завода решили перенять ценный опыт передовиков содового завода и заявили о своем желании перейти на индивидуальный хозрасчет. Счетные работники завода обязались оказать им в этом начинании помощь.

(ТАСС).

оснащаются мощной техникой. Нынешней осенью станции подготовят почву для лесных посадок двух ближайших лет.

Новая победа москвичей

Подведены итоги выполнения государственного плана восстановления и развития хозяйства города Москвы и Московской области за II квартал 1949 года.

План валовой продукции промышленности выполнила на 107 процентов. Выпущено сверх плана значительное количество угля, паровозов, троллейбусов, автомобилей, мотоциклов, тракторов, мощных электромоторов, трансформаторов, электролампочек, швейных машин, автопокрышек, автокамер, кирпича, шерстяных и шелковых тканей, бельевого трикотажа, кожаной обуви, кондитерских изделий, мыла и других видов промышленной продукции.

Валовая продукция всей промышленности города Москвы и Московской области во II квартале 1949 года выросла по сравнению со II кварталом 1948 года на 24 процента.

Большие успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. План весеннего сева колхозами области выполнен на 5 дней раньше, чем в прошлом году. Перевыполнен

план сева зерновых культур, картофеля, льна-долгунца и многолетних трав.

Досрочно выполнен государственный план 1949 года по электрификации колхозов области. Завершена сплошная электрификация в 30 районах. Электрифицировано 4647 колхозов, все МТС и 124 совхоза, оборудовано 3420 электро-молотильных пунктов. Электричество получили 210 тысяч домов колхозников и тысячи культурно-бытовых учреждений.

В Московской области радифицировано 3998 колхозов. Успешно строятся жилища, дороги и мосты. Транспорт Москвы пополняется новыми трамвайными вагонами, вагонами метро, троллейбусами, автобусами, мостовыми машинами.

Все больше расширяется советская торговля. Возросла продажа товаров массового потребления, особенно мяса, рыбы, сахара, кондитерских изделий, швейных, трикотажных, чулочно-носочных изделий, кожаной обуви и других товаров.

Так москвичи осуществляют план послевоенной пятилетки, с честью выполняют обязательства, взятые перед товарищем Сталиным.

С. Московский.



Барнауль. Первый в мире тепловой двигатель был создан в 1763 году гениальным русским изобретателем Иваном Ивановичем Ползуновым — на 21 год раньше англичанина Уатта.

В 1825 году изобретатель Павел Ярославцев построил модель «огнедействующей машины» Ползунова. В настоящее время модель хранится в Алтайском краевом музее в Барнауле — в городе, где жил и изобрел первую паровую машину И. И. Ползунов.

На снимке: гипсовый бюст И. И. Ползунова работы барнаульского скульптора С. Ф. Черепеникова, находящийся в Алтайском музее.

Фото А. Сафонова

Прессклише ТАСС.

По страницам районных газет

Выполнили годовой план

Рыболовецкое звено Кайдалова Виктора Гавриловича из Ларьянского колхоза „Вергэ-Кос“ перевыполнило годовое задание по вылову рыбы. Каждый из рыбаков этого звена — М. П. Камина, Н. Т. Сигильев, Рыстымов Николай, Рыстымов Владимир — добыл и сдал государству по 50 центнеров рыбы вместо 44 центнеров по годовому заданию.

В свободное от работы время

Больше-Тарховская территориальная комсомольская организация (секретарь тов. Рябова) в свободное от работы время выловила и сдала государству 38 центнеров рыбы вместо 25 по обязательству. Комсомольцы Лапчинской комсомольской организации (секретарь тов. Тайлашев) вместо 12 центнеров по обязательству сдала 18 центнеров рыбы.

(„Стахановец“).

Книжный магазин в районном центре

9 июля 1949 года в с. Кондинске открылся книжный магазин. В нем имеются в продаже художественная, политическая и детская литература, канцелярские и письменные принадлежности. За 10 дней продано книг и канцелярских принадлежностей более чем на 15000 рублей.

(„Большевистская правда“).

Садовод-мичуринец

В 1939 г. Софрыгин Василий Афанасьевич, проживающий в д. Старый Катыйш, Кондинского района, посадил семена яблони „Кислая северная“. Всходы яблонь с успехом стали развиваться. И вот уже три года т. Софрыгин снимает с них урожай. С трех корней в истекшем году он получил около 30 килограммов яблок.

— Нынче урожай получу больше, — говорит т. Софрыгин. Морозостойчивые яблони не боятся капризной северной погоды и прекрасно могут расти в условиях Кондинского района.

(„Сталинский путь“).

Листья трудящихся

ПРИМЕРНЫЙ ПОЧТАЛЬОН

Мы живем далеко от магистральных рек, в верховьях реки Назыма. Нас связывает с окружным и районным центрами только почта. Мы с нетерпением ждем писем, газет, журналов, переводов, посылок. Все это доставляет нам почтальон тов. Жданов.

Тов. Жданов заботится о людях, проживающих по Назыму. Помимо основной работы ему дают сотни поручений и заказов ханты и русские. Почтальон всегда выполняет все эти поручения. Население Назыма тепло отзывается о своем почтальоне.

П.С. Кузьмин.

Д. Вершина, Самаровского района.

Комсомольская работа запущена

В деревне Евра Кондинского района имеется колхозная комсомольская организация, секретарем которой является Лидия Крылатова. Когда проходило отчетно-выборное комсомольское собрание, комсомольцы критиковали секретаря за запущенность внутрисоюзной работы, за то, что комсомольцы не учились, плохо принимали участие в агитационно-массовой работе, не контролировали деятельность колхоза.

После отчетно-выборного собрания положение в комсомольской организации не изменилось. Собрания проходят от случая к случаю, членские взносы собираются неаккуратно, комсомольцы не несут общественных поручений и не ведут никакой работы среди молодежи. Пора Кондинскому райкому ВЛКСМ обратить внимание на Евринскую комсомольскую организацию.

П. Молотков.

ЗАБЫТЫЙ КЛУБ

В колхозе «Красная поляна» есть клуб. Что же представляет он собой? Полутемное, грязное помещение, в котором нет ни плакатов, ни лозунгов. По углам кучи мусора. Нехватает скамеек.

Очень странно, что ни правление колхоза (председатель т. Черепанов), ни территориальная парторганизация (секретарь т. Волков), ни комсомольская организация (секретарь т. Струженко) не принимают никаких мер к приведению клуба в надлежащий вид.

В течение июля здесь не проводилось ни одного доклада, ни одной лекции.

Крайне редко сюда заглядывает председатель Леушинского сельсовета т. Сырпич. Хотя до поселка от Леушей всего 5 километров.

Средства, отпущенные на содержание клуба, расходуются не по назначению.

Надо отметить, что и в Леушах сельский клуб (заведующая т. Богданова) работает плохо. В июле вся его работа свелась к тому, что была поставлена пьеса. Доклады и лекции не читаются. Зато почти каждый день организуются танцы.

Население с. Леушей и пос. Лиственничного ждет лучшей работы от культпросветработников.

Михайлов.

С. Леуши, Кондинского района.

Учитывать надой молока

В колхозе „Крупный колос“ не ведется учет по надойу молока. Председатель колхоза довольствуется сведениями, полученными от доярок. Контрольные дойки не проводятся.

С такими порядками пора покончить.

Ф. ФАНОВА.

П.с. Ярви, Самаровского района.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„КРОТ И ПЕРЕКРАИВАЮТ“

На заметку под этим заголовком, помещенную в № 130 нашей газеты от 29 июня, Самарский райсельхозотдел сообщил, что меры приняты. В село Батово был командирован старший землеу-

строитель т. Бухвалов, который произвел отграничение выделенного школьного участка; председателю колхоза т. Куклину запрещено распоряжаться этим участком.

ТОБОЛЬСКИЙ ГОРДРАМТЕАТР

Самаровский клуб рыбников
Завтра — „Глубокие корни“
Ханты-Мансийский дом культуры

Сегодня — „Жизнь дяди Тома“
Завтра — „Севильский цирюльник“

Начало спектаклей в 9 час. веч.

Самаровская районная инспекция государственного страхования доводит до сведения граждан Ханты-Мансийска и Перековки, получивших страховые свидетельства по обязательному окладному страхованию, что они могут сдавать платежи до 2-х час дня в банк, а с 2 до 6 часов вечера агентам, находящимся в окрестностях.

Окрсберкассе требуется секретарь-машинистка.

Оплата по штатному расписанию.

Обеспечивается квартирой.

Окрсберкасса.

ХАНТЫ-МАНСИЙСКАЯ ТОРГОВО-КООПЕРАТИВНАЯ ШКОЛА

объявляет набор учащихся на подготовительное, торговое, старших бухгалтеров рыбокооп и бухгалтерское отделения.

Срок обучения 1 год, а на бухгалтерском отделении — 8 месяцев.

В школу принимаются лица в возрасте 18 лет и выше, имеющие 7 классов образования и практический стаж счетной или торговой работы.

На подготовительное отделение принимаются лица только из местного национального населения в возрасте 16—17 лет, с образованием 5—6 классов.

Все поступающие подвергаются приемным испытаниям, кроме подготовительного отделения, в объеме 7 классов по русскому языку (устно и письменно), по арифметике (устно и письменно), по Конституции СССР, а также по специальным дисциплинам.

При поступлении необходимо иметь следующие документы:

- заявление,
- автобиографию,
- свидетельство об образовании (подлинное),
- свидетельство о рождении (подлинное),
- справку о состоянии здоровья,
- направление от райрыболовпотребсоюза,
- паспорт (предъявляется лично).

Все принятые обеспечиваются стипендией в размере 310 руб. в месяц, общежитием и постельной принадлежностью.

Дирекция.

К вопросу о торговле Маньчжурии с СССР

Недавно в Москву прибыла из Маньчжурии торговая делегация маньчжурских народно-демократических властей во главе с господином Гаочаном для ведения переговоров по торговым вопросам.

В результате успешно проведенных переговоров достигнуто соглашение о взаимных поставках товаров между Маньчжурией и СССР сроком на один год.

Из Маньчжурии будут поставляться в Советский Союз соевые бобы, масло растительное, кукуруза, рис и другие товары.

Советский Союз со своей стороны будет поставлять Маньчжурии промышленное оборудование, автомашины, нефтепродукты, ткани, бумагу, медикаменты и другие товары.

Делегация 30 июля с. г. выехала из Москвы на родину.

ЗА РУБЕЖОМ

Первые сельские коллективные хозяйства в Румынии

На-днях в Румынии в праздничной обстановке состоялось открытие первых пяти сельских коллективных хозяйств.

На открытии выступили крестьяне — члены созданных коллективных хозяйств, а также представители рабочих соседних предприятий. Единственным путем создания лучшей жизни для крестьян, говорили они, является объединение в коллективное хозяйство, что позволит более выгодно использовать сельскохозяйственные машины и применять научные методы обработки земли по примеру самого передо-

вого сельского хозяйства мира — колхозного сельского хозяйства Советского Союза.

В деревне Урнисор, уезда Сириу, 42 трудящихся крестьянина создали сельское коллективное хозяйство „Заря“, объединив свои участки земли и обобществив рабочий скот и инвентарь. Коллективные хозяйства созданы также в деревнях Луна Де-Жос, Ласлеса, Раскани и Забрани.

На митингах, посвященных созданию коллективных хозяйств, присутствовало много трудящихся крестьян окрестных сел и рабочих соседних городов. (ТАСС)

Экономический кризис в Бельгии

Экономический кризис в Бельгии расширяется и принимает осязательные размеры. После текстильной, кожевенной и других отраслей легкой промышленности, а также транспорта кризис захватил ведущую отрасль промышленности — угольную и начинается в металлургической.

В Бельгии самый высокий процент безработных по сравнению с Голландией, Францией, Англией и США. Тысячи рабочих не имеют работы в течение двух, трех, а то и четырех лет. (ТАСС).

Американские нравы

За последние дни телеграф все чаще приносит сведения о зверствах, чинимых американскими реакционерами. В Чикаго толпа погромщиков численностью в тысячу человек пыталась выгнать негрятинскую семью из недавно приобретенного ею дома в районе, населенном белыми. Погромщики бросали в окна камни и хотели поджечь дом.

Вооруженная толпа во главе с шерифом Макколлом на-днях затравила собаками и убила в северном районе штата Флорида негра Эрнста Томаса, которого искали как „заподозренного“ якобы в изнасиловании белой женщины. (ТАСС).

Зверства французских войск во Вьетнаме

В свое время французские реакционеры начали преследование органа французской компартии газеты „Юманите“ за опубликование ею якобы ложных сведений о зверствах французской армии во Вьетнаме.

Недавно один французский корреспондент католического еженедельника, побывавший во Вьетнаме, опубликовал рассказ, в котором привел новые яркие факты зверства. Когда этот журналист был у одного французского офицера, он увидел на столе череп человека. Как пояснил офицер, этот череп был снят им с вьетнамского патриота и приспособлен под пресс-папье.

Другой офицер показал корреспонденту машину, которая „заставляет говорить“. Эта машина, заявил офицер, очень удобна при допросе вьетнамских пленников. При включении ее пленник хрюкает кровью.

Корреспондент приводит также ряд других случаев пыток и жестокостей, чинимых французскими колонизаторами в отношении вьетнамских патриотов. (ТАСС).

Ответ. редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.

Ханты-Мансийский горрыбкооп доводит до сведения всех хозяйственных, культурно-бытовых организаций, частных граждан, что в горрыбкоопе имеется в продаже неограниченное количество кирпича выработки Ханты-Мансийского поспрокомбината по цене 550 руб. за одну тысячу штук кирпича franco-сыла. Организации могут делать заявки в торговый отдел горрыбкоопа. Горрыбкооп по договоренности может представить услуги по доставке кирпича своим транспортом на место за особую на это плату. Желающие купить, обращайтесь в магазин № 4 на базаре! 1—1.

Самаровскому рыбокоопу требуются сборщики кедрового ореха, ягод и грибов. Для заключения договоров обращайтесь в правление рыбокоопа с 9 час. утра до 6 час. вечера. Правление.